
 

 

Bài 3 trang 175 SGK Toán 4 

Đề bài: 

Tổ Một góp được 36 quyển vở . Tổ hai góp được nhiều hơn tổ Một 2 người nhưng lại ít hơn 

tổ Ba 2 quyển. Hỏi trung bình mỗi tổ góp được bao nhiêu vở ? 

Lời giải: 

Hướng dẫn: Các bước giải : 

Tính số vở tổ Hai góp. 

Tính số vở tôt Ba góp. 

Tính số vở trung bình mỗi tổ góp. 

Tổ Hai góp được số vở là : 

36 +2 =38 ( quyển) 

Tổ BA góp được số vở là : 

38 +2 = 40 ( quyển) 

Cả ba tổ góp được số vở là : 

36 + 38 + 40 = 114 ( quyển) 

Trung bình mỗi tổ góp được số vở là : 

114 : 3 = 38 (quyển ) 

Đáp số : 38 quyển vở 

Nói thêm: Có thể gộp bước 3 và bước 4 : (36+38+40 ):3=38 (quyển). 
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